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A Finn Tudós Társaságok Szövetsége úgy döntöttek, hogy a Sustainability (ISSN 2071-1050, Scimagojr 

szerint Q1-es [9]) című folyóirat besorolását 1. szintről 0. szintre (alapszintről nem felelt meg 

kategóriába) csökkentik le 2023 elejétől kezdve. [7] 

Bevezetés 

Finnországban a Finn Tudós Társaságok Szövetsége 2010-ben bevezette a Kiadói Fórum osztályozást 
(röviden JUFO), hogy támogassa az Oktatási és Kulturális Minisztérium PRFS-ét (Teljesítményalapú 
Finanszírozási Rendszer, Performance-based Research Funding Systems, PRFS) az alapfinanszírozás egy 
részének az egyetemek számára történő éves elosztása tekintetében [5]. Céljuk, hogy ne csak a 
kimenet mennyiségén, de minőségén is alapuló rendszert működtessenek, nevezetesen a tudományos 
közösség által értékelt, szakértői értékelés szempontjából igényes, és a legszélesebb kritikai szakértői 
közönséghez eljutó csatornákon való publikálást támogassák. Számos finn egyetem a WoS vagy Scopus 
adatain alapuló bibliometriai idézettségi elemzések mellett a helyi JUFO-szinteket is felhasználta az 
intézményi kutatásértékelést végző szakértői testületek tájékoztatására. [4] [11] 

A rendszer négy szintet különböztet meg [7]: 

- Az 1. szint a tudományos kutatási eredmények publikálására specializálódott, szakértői 

szerkesztőséggel rendelkező, kettős vakbírálati publikációs csatornákat foglal magában. Az 

összes publikációs csatorna többsége az 1. szintre kerül, amely az alapszint. 

- A 2. (vezetői szint) és 3. (kiválósági) szintet a legmagasabb szintű és hatású tudományos 

folyóiratok, konferenciák és könyvkiadók kapják, amelyeket a szakértők a legjobbnak ítélnek 

meg. Ezek többsége nemzetközi publikációs csatorna, de a bölcsész- és társadalomtudományok 

területén a 2. szintbe finn és svéd nyelvű kiadók is beletartoznak. 

- Azokat a publikációs csatornákat, amelyeket értékeltek, de nem felelnek meg, 0. kategóriával 

jelölik meg. 

Döntéshozatal 
A 23 szakterület-specifikus Finn Tudós Társaságok Szövetsége bizottságának elnökei [3] 2022. 

szeptember 1-jén megtartott ülésükön úgy határoztak, hogy a Sustainability című folyóiratot 0. szintre 

fogják leminősíteni. A folyóirat körül hosszú ideje folyik kritikus vita a bizottságokban, és számos javaslat 
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érkezett a tudományos közösségtől a csökkentésre vonatkozóan. Norvégiában az idei év korábbi 

szakaszában döntés született arról, hogy a folyóiratot 2023 elejétől 0. szintre csökkentik. 

 

1. ábra: Sustainability logója 

A Kiadói Fórum értékelési kritériumai [1] szerint a bizottságoknak nem szükséges formálisan 1. szintet 

adniuk olyan publikációs csatornáknak, amelyek formailag megfelelnek a kritériumoknak, de 

tudományos minőségük nem hiteles. A Sustainability című folyóiratról már 2021 őszén beszéltek a 

Kiadói Fórum bizottságaival, és a bizottságok szerint a folyóirat minősége nagyon változó. 

A Sustainability folyóiratba kiemelkedő minőségű cikkeket is publikál, de a széles témakör, a nagy 

mennyiségű publikáció és a gyors publikációs folyamat aláásta a bizalmat abban, hogy a folyóirat 

eljárásai a tudományos minőség biztosítására megbízhatóan működnek. A minőség nagy 

változékonysága részben az ezernél is több speciális kiadás eredménye [2], ami más MDPI 

folyóiratokban is gyakori. Az elnökök azonban hangsúlyozzák, hogy a besorolási döntéseket nem a kiadó 

alapján hozzák meg, és minden folyóiratot függetlenül értékelnek. 

 

2. ábra: Sustainability folyóiratban megjelent cikkek száma évek bontásában 

*2023. október 6-i állapot. 

Forrás: Saját szerkesztés a Scopus adatai alapján 



A JUFO portálon a Sustainability folyóirat számos csökkentésre vonatkozó javaslatot kapott, többet, 

mint bármely más Kiadói Fórumhoz besorolt publikációs csatorna. Norvégiában is a kutatóközösség 

visszajelzése vezetett ahhoz a döntéshez, hogy a Sustainability folyóiratot 0. szintre csökkentsék (pdf, 

norvég nyelven). A visszajelzés például az elégtelen szakértői értékelést és a kéziratok publikálását 

érintette még a szakértői értékelés befejezése előtt. [10] 

A bizottságok általában június 30-ig döntenek a csökkentésekről. A Sustainability azonban az összes 

bizottság közös multidiszciplináris publikációs csatorna listájához tartozik, így a döntést csak a nyár 

után, a bizottságelnökök első találkozóján lehetett meghozni. 

A Kiadói Fórum Irányító Testületének 2022. szeptember 13-i ülésén megvitatták az előterjesztést. Az 

Irányító Testület úgy határozott, hogy a Sustainability folyóiratot 2023 elejétől le lehet minősíteni, a 

norvég besorolással összhangban. Az új szint tehát a 2023-as vagy azt követő években megjelent 

cikkekre vonatkozik a Sustainabilityben. 

A Sustainability weboldalai szerint [5] a kéziratok szakértői értékelésen mennek keresztül, és a szerzők 

az első döntést a beküldéstől számított kb. 16,7 nap múlva kapják meg, a publikálás elfogadásáról pedig 

3,5 nap alatt döntenek. Ezért valószínű, hogy a finn kutatók által már beküldött kéziratokat a 

folyóiratban 2023 elejéig publikálják. 

Ebben az évben a Kiadói Fórum bizottságai újraértékelik a 2. és 3. szinteket. A bizottságok előzetes 

besorolásai megjegyzésekre voltak nyitva a JUFO portálon keresztül. A bizottságok az őszi üléseik során 

fejezik be a besorolásokat, és azokat 2023 elején publikálják. A 2023 tavaszán a bizottságok feladata az 

1. szintű publikációs csatornák újraértékelése lesz. 
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